

NÁZEV DIPLOMOVÉ/BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:	
Analýza stavu informačního zabezpečení hutnictví v ČR	
Autor(ka) dipl./bak. práce: <i>Bc. Jana Kocurová</i>	
Vedoucí dipl./bak. práce: <i>Ing. Boris Škandera</i>	
Oponent(ka):	
Hodnocení:	<i>výborně</i>

Cíl práce:

Diplomová práce se zabývá jak zmapováním historického vývoje informačního systému pro hutní průmysl ČR od 60. let minulého století, tak zejména analýzou současného stavu.

Naplnění/shoda se zadáním diplomového úkolu:

Obsah práce plně odpovídá zadání.

Struktura práce/obsahové záležitosti:

Diplomová práce je rozvržena celkem do šesti kapitol logicky na sebe navazujících. Po stručném úvodu následuje velmi rozsáhlá kapitola zabývající se historickým vývojem jak hutního průmyslu v České republice, tak i jeho informačním zabezpečením. Samostatně je popsána situace do roku 1989 a vývoj po tomto zlomovém datu. Další kapitola podrobněji popisuje aktuální stav i výhledy hlavních hutnických podniků a organizací.

Problematicke obecné informační podpory podnikání je věnována samostatná kapitola, zabývajícími se jednotlivými aspekty této činnosti.

Další kapitola se již zabývá otázkami konkrétní aplikace znalostního inženýrství v hutních podnicích. Toto téma je pak dále rozvinuto a dokumentováno případovými úlohami v další kapitole, které podrobněji analyzují situaci v zájmovém sdružení Informetal a ve dvou největších hutních podnicích na území ČR – v ArcelorMittal Ostrava a v Třineckých železárnách.

Závěr velmi dobře shrnuje poznatky získané při zpracování této diplomové práce.

Z práce je patrné, že autorka ji nezpracovala pouze „od stolu“ na základě literatury, nýbrž při její přípravě věnovala nemálo času a úsilí k „práci v terénu“, tj. k osobním návštěvám a důkladným konzultacím s odborníky z různých podniků a organizací, souvisejících s danou tematikou. Získala tak nejen cenné neformalizované informace, ale i jinde nepublikovanou „pracovní dokumentaci“, která pomáhá na konkrétních příkladech dokládat způsob práce, informačních pomůcek a výstupů. Vzhledem k tomu, že touto tematikou se již léta nikdo nezabýval, zachránila tak tyto často již skartované „archiválie“ a vytvořila tak dobrý základ pro případné další práce zaměřené na tuto oblast. Ocenit je nutno i pohotovost autorky, která zachytila ve své práci i nejčerstvější změny, ke kterým došlo v první polovině tohoto roku. V závěru autorka velmi vhodně kombinuje část teoretickou s analýzou skutečného stavu v praxi.

Výběr informačních pramenů:

Přehled použité literatury svědčí o důkladném přístupu autorky. Vzhledem k tomu, že téma práce je zaměřeno na situaci v České republice, převažují pochopitelně práce tuzemských autorů, což nelze považovat za nedostatek.

Stylistická a gramatická úroveň práce:

Práce je napsána srozumitelně a čtivě, naprosto bez chyb.

Formální a grafická úprava práce:

Úprava je velmi dobrá a přehledná. Za velmi vhodné považuji uvedení použitých (často již historických a proto dnes už neznámých) zkratk hned v úvodu práce. Rovněž oceňuji zařazení ilustrací přímo do textu, čili do kontextu. Čtenář pak nemusí hledat odkazy v přílohách. Drobná výtka se týká pouze trochu horší čitelnosti některých použitých „screenshotů“ – jejich ilustrační hodnotu to ovšem výrazně nesnižuje. Vysoce je nutno ocenit bohatou přílohovou část.

Doplňující otázky/shrnující připomínky pro obhajobu:

Nemám připomínek.

Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji **výborně**. Práce může velmi dobře posloužit jako východiskový materiál pro další navazující práce podrobněji rozvíjející tuto tematiku. Jde o to, že tato oblast prochází velmi dynamickými až turbulentními změnami, a to v globálním měřítku, které se pochopitelně dotýká i naší země se všemi ekonomickými, sociálními a dalšími důsledky. Proto by bylo žádoucí sledovat tuto tematiku v rámci dalších diplomových prací.



Boris Škandera, v.r.

V Dobré, 10. září 2007